

国家发展改革委与美在华跨国企业 高层圆桌会在上海举行

上海5月13日电 (王子涛)5月13日,“国家发展改革委与美在华跨国企业高层圆桌会——‘十四五’规划纲要交流会·上海站”举行,来自75家美在华商会、企业的92位代表参会。

国家发展和改革委员会国际合作司副司长高健表示,今年,国家发改委为加强和美工商界的沟通联系,建立了“美在华跨国企业高层圆桌会”机制。希望活动能进一步促进国家发改委与在华美企沟通交流,增信释疑,推动中美经贸合作及中美关系改善。

去年,疫情之下上海吸引外资逆势飞扬。2020年上海实际使用外资达202.33亿美元,同比增长6.2%,创历史新高。截至2020

年底,上海已累计引进跨国公司地区总部771家,外资研发中心481家,是中国内地跨国公司地区总部机构最集中的城市。

高健认为,开放创新,是上海经济强悍竞争力的重要底气。上海的发展与成就充分证明改革开放是我们必须始终坚守的正确之路、强国之路、富民之路,包括美国企业在内外资企业是中国经济发展的不可或缺的重要组成部分。

“‘十四五’期间,中国将秉持开放、合作、团结、共赢的信念,坚定不移全面扩大开放,让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场,为国际社会注入更多正能量。我们愿与包括美国企

业在内的广大外资企业共享新时代新机遇,共同绘就开放合作、共赢发展的新篇章,共创更加美好的未来。”高健说。

对于美在华企业关心的“未来中美两国是否会在碳中和、应对气候变化等领域开展更多合作?”问题,高健表示,过去国家发改委和美国能源部有能效合作的机制,也有低碳城市论坛这样的合作机制。

“下一步将积极寻求与美方恢复、重建一些合作机制。希望美资企业能更多、更愿意地参与到中国绿色低碳发展中来,参与到中美两国绿色低碳发展合作中来。”高健说。

“十四五”时期,上海在支持外资发展方面有哪些重要



“国家发展改革委与美在华跨国企业高层圆桌会——‘十四五’规划纲要交流会·上海站”举行。 王子涛 摄

的举措?美资企业应当如何更好地融入双循环新发展格局的构建?上海市发展改革委党组副书记、副主任阮青认为,2020年《上海市外商投资条例》公布实施,“十四五”期间将抓好该条例的落实,从法制上保障美商企业在上海的发展。

“虹桥国际开放枢纽、上海自贸区、上海自贸区临港新片区等平台,外商投资集中度比较高,也有一些特殊政策,建议大家能够用好这些平台。此外,上海也积极推动‘一网通办’,为外商企业提供好服务。”阮青说。

中国新闻网

中方呼吁APEC成员推进亚太自贸区 积极推进区域贸易自由与便利化

北京5月14日电 (记者 李晓喻)中国商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文14日称,亚太经合组织(APEC)成员应共同努力,推动亚太自贸区向前迈进。

王受文在当天举行的APEC包容性贸易投资研讨会上称,亚

太应持续提升区域贸易投资自由化便利化水平,促成全面的区域自贸安排。

他表示,中方已核准《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),并积极考虑加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)。作为

亚太自贸区重要路径的RCEP和CPTPP都取得了积极成果,APEC成员应共同努力,推动亚太自贸区向前迈进。

目前,亚太区域经济发展仍面临挑战。国际贸易中心调查显示,包括大部分APEC成员在内的

85个经济体中,64%由妇女创立的中小微企业受到疫情负面冲击。APEC98%的企业是现金流不足的中小微企业,抗疫能力显著低于大企业。

王受文称,APEC应解决“数字鸿沟”等发展中经济体的诉

求,不断释放数字经济和电子商务在推动妇女和中小微企业参与全球价值链方面的革新性作用。中方将与各方一道坚定对数字经济发展的信心,打造亚太经济新增长点。

中国新闻网